

## 《能找到湖南娘家人是她今生最大心愿》后续

# 本报“寻亲”报道发出当天就传来好消息 通过视频“连线”台湾和邵阳 盼了70余年,她终于“见”到湖南娘家人

在离开家乡邵阳70多年后,90岁的湖南籍台湾老人王淑兰苦苦寻找娘家人(详见本报5月9日A06版)。5月9日一大早传来好消息,找到了老人在邵阳的亲人了。当日中午,王淑兰老人还和娘家人视频“见”面了。

■记者 陈月红 陆益平 通讯员 尹建国 伍洁

### 【寻找】“很多信息都很吻合”

“你们要找的王淑兰娘家人,我知道消息,今天上午,我特意去问了,还查看了王家的家谱,很多信息都很吻合,应该就是她的娘家人。”邵阳市民伍先生说,已见过王淑兰的侄子王福新、王福华。

而邵阳读者李叶也给本报记者带来振奋的消息。今年50岁的李叶住在王家院子,她说,在微信上看到王淑兰寻亲的帖子,她马上把帖子和照片拿给她母亲张兰英看。当看到王淑兰的身份介绍和照片,张兰英觉得此人有点熟悉,她马上拿

出家里收藏的王氏家谱对照帖子上的名字辨别,信息基本吻合。为了进一步确认信息的准确性,张兰英来到与王淑兰做过邻居的王桂英家,经过两位老人再三辨认,确定王淑兰就是本院人。于是,李叶将这个好消息告诉住在同院王淑兰的堂侄王福新。

好消息也一大早从“头条寻人”志愿者、湖南关爱老兵团队成员“铁扇公主”王女士那传来,“我确认过了,王淑兰奶奶娘家就是我们王家院子的,和我舅舅家住隔壁。”

### 【生疑】不相信这么快就能找到

反馈的信息显示,王淑兰老人的娘家人住在邵阳县的王家院子,就在大祥区二纺机附近。据79岁的王福新介绍,他是王淑兰的堂侄,老人同辈中还有一个堂兄、堂妹都健在,其中堂妹王荣华今年78岁了,堂兄也已经92岁,“他们一看到(王淑兰的)照片,立即就认出来了。”

王福新告诉记者,他的爷爷和王淑兰的父亲是亲兄弟。爷爷王高爵排行老大,王淑兰的父亲王高祚排行老二。他们称王淑兰父亲为二爷爷,王淑兰的母亲王黄氏为二奶奶。他们曾和王淑兰的母亲和姐姐共同生活在一个院子里,将近二

十年。王淑兰的姐姐和母亲分别于1961年、1963年相继因病去世。王淑兰的父亲就葬在院子旁,母亲葬在王家坟山。

“家谱上,外婆母亲那边的名字跟出生年份是正确的;外婆父亲的名字虽然不一样,但他小名叫王聪,确认后也一致,听说家谱上用的名字有时和日常用的不一样。”5月9日上午,柯力群告诉三湘都市报记者,收到这边的消息后立即和外婆说了,“她半信半疑,也许不相信这么快就能找到吧。”柯力群表示,目前已知道的一些线索大致都吻合,等外婆和邵阳这边电话或视频联系后再进一步确认。

### 【见面】盼了70多年 终“见”娘家人

5月9日中午,通过视频,远在台湾的王淑兰老人终于和湖南邵阳的娘家人“见”面了。

“聊天时,关于老家景物、过去的一些事,拼凑起来,确认是一家人!”5月9日14时40分左右,柯力群高兴地告诉记者,能和娘家人联系上外婆特别高兴,“要谢谢你们大家帮忙寻找。”

老家有两口井、有竹山,前面有大池塘……视频中,王淑兰老人和娘家人聊起了过去的事、自己现在家里的情况,也打听家乡现在的变化等,老人脸上不时露出开心的笑容。视频里,见到王淑兰,堂妹王荣华很激动。王淑兰离家从军那天,5岁的她正在池塘边玩耍,见堂姐离开,还跑去问婶婶“淑姐姐去哪儿”,没想到,这一别再见足足等了73年。

“从她去当兵后一直没消息,没想到她还健在,并且联系上了,我们整个家族的人都特别开心。”王福新说,这么多年

来,家族里老一辈人鲜少提起当年的这些往事,“没有她的消息,不知道好不好,也许更多是怕提起来让家里人难过吧。好在现在有她的消息了,知道她过得好,大家都放心了。”

“听说自己妈妈跟姐姐这么早就离世了,外婆感到很不舍。虽然她很想回家乡去看看,但现在生活起居都需要人照顾,恐怕不适合长途旅行,恐怕是没办法了。但能找到那边的亲人,她已经很开心了。”柯力群表示,他们后辈找机会一定会回外婆的故乡,与这边亲人团聚。据介绍,目前,王淑兰姐姐的后人尚未找到。

热心网友“铁扇公主”王女士介绍,王淑兰姐姐是嫁在邵东,有二个女儿,分别叫姚捡(剪)英、姚兰英。“姚兰英以前在邵阳一所中学教英语,大约七八年前,曾和我二姐联系过,但后来联系断了。”王福新说,现在家族里的人也正在想办法找。



王淑兰堂侄王福新正在翻看王氏家谱。 志愿者“铁扇公主”供图

## 《21层在建楼被“叫停”,混凝土有问题?》后续

### 经检测,该楼盘满足承载力要求 混凝土强度符合规范要求

本报5月9日讯 有市民反映,衡阳市衡东县的两栋21层高的在建商业住宅楼因为使用了“问题”混凝土被“叫停”。而混凝土的强度不足,会使混凝土碳化深度增大,降低混凝土的使用寿命,影响结构的安全性和耐久性。这也让不少业主担忧,“湘江明珠”楼盘到底安不安全?(详见本报4月20日A08版)记者日前从衡东了解到,经检测单位检测设计院检测,该楼盘满足规范所规定的承载力要求。

建设方湖南省春信房地产开发有限公司负责人介绍,公司湘江明珠2#、3#楼主体工程实体回弹检测报告中出现2#楼有39个构件,3#楼24个构件强度偏低,采用抽芯对比检测,其结果2#楼、3#楼全部合格。经县住建质量监督部门同意认可,请了第三方公司对剪力柱并出具验算书。该负责人拿出一份由中国中轻国际工程有限公司(以下简称“中国中轻”)出具的报告,报告中提到,“该公司对湘江明珠两处强度偏低的剪力墙柱进行验算,当3#

楼除7层11/C轴强度为96%,13层16/D轴强度为92%时,此2处构件满足规范所规定的承载力要求。”

针对该2处构件回弹检测与抽芯检测结果的差异,经过“中国中轻”现场勘察,发现该2处构件存在蜂窝麻面等问题,该公司已经采取了相应的处理措施与建议。“中国中轻”建议,如果混凝土表面麻面较少,可不作补。否则,应在麻面部位喷水湿润后,用与混凝土同品牌的水泥压实抹平,待水泥初凝后立即用同一种干水泥重新抹一遍,确保修补部位颜色与混凝土颜色一致。

“虽然结构安全没问题,但我们应该以优质质量、优质服务对客户负责,根据有关施工规范及地方标准严格操作、认真修复混凝土表面麻面。”项目方表示,他们会组织技术经验丰富,工作责任心强工人和管理人员成立专门修补小组进行,修补及时、迅速、隐蔽。并随时接受检查,在保证混凝土结构质量合格的前提下,确保外观美观。

■记者 刘璋景 李成辉

### 邵东县一煤矿瓦斯爆炸致5人遇难

本报5月9日讯 今日上午,记者从邵东县委宣传部获悉,9日凌晨3时10分许,位于邵东县境内的湖南宝电群力煤矿有限公司发生一起安全事故,经初步判断为瓦斯爆炸,事故造成5人遇难。

据介绍,事故发生后,湖南省安监局、省煤管局领导和邵阳市、邵东县主要领导及相关部门第一时间赶赴现场指导救援工作。目前,善后处理工作正在有序进行,事故原因正在进一步调查中。

■记者 张洋银

### 村组长携公款“跑路” 监察委万里追逃

本报5月9日讯 “正是他,立即抓捕”。5月7日,当一名戴眼镜的中年男人出现在广东番禺街头时,被守候多时的隆回县公安局民警迅速抓获。自此,一宗卷款潜逃的网上追逃案得以告破。

中年男子姓刘,系隆回县桃洪镇七里村五组原组长。2016年,七里村获得300余万征地款。当时,这笔征地款用刘某身份证在银行办理了一张存折。为了安全管理,存折的密码由组里的一名村民设置、折子再由另一名村民保管。但是,在征地款打入存折后,刘某付完了一笔31万元的款项后,便“失踪”了。

2016年9月,该组村民多次催讨征地款无果后,向检察机关报了案。检察机关到银行查账发现,该存折上剩下的270余万元征地款全部被取走。原来,刘某在付完一次款项后,便独自跑到了银行对存折进行了挂失、补办,并将剩余款项取出后潜逃。

随后,检察机关对刘某进行网上追逃。2017年底,隆回县人民检察院部分人员转隶到县监察委,刘某的案件也随之移交了过来。为尽快破案,隆回县委常委、纪委书记、监察委主任邓闽榕亲自部署追逃方案,多次召开案情分析会,并与公安建立了联合追逃机制。今年以来,办案人员先后辗转株洲、长沙、湖北、广东等地,行程万余公里,最终锁定刘某在广东番禺。5月7日,经过一个星期的摸爬滚打后,办案人员对其实施了抓捕。

■记者 丁鹏志 通讯员 隆纪轩

### 老变电站做“手术” 茶陵群众过凉夏

本报5月9日讯 今天,国网株洲供电公司110千伏排前变电站内机器轰鸣,工作人员正在为茶陵110千伏排前变电站新安装电压互感器间隔设备。

110千伏排前变电站始建于上世纪60年代,已运行50多年。它位于革命老区茶陵县平水镇,现如今负责范围内数万居民的生活生产用电。在例行“体检”中,该变电站查得多处“病变”,设备锈蚀较严重,附近居民用电得不到可靠保障。国网株洲供电公司决定投资837万元,对变电站实施一次大“手术”,彻底解决“小毛病”不断的现象。该公司多次组织相关部门、土建施工方进行现场联合勘察,制定了详细的《施工方案》。

整个工程将于6月底竣工,确保盛夏时节茶陵老区人民能够用电无忧,度过一个清凉夏日。

■通讯员 邓宁峰 记者 李永亮